
Deflatie soepel op te lossen? 

 

 

a maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 

• Als banken de extra liquiditeit gebruiken voor kredietverlening, neemt 

de geldhoeveelheid toe. Met de (op korte termijn) vaste 

omloopsnelheid van het geld stijgen de bestedingen  1 

• Als hierdoor op termijn de bezettingsgraad (van de reële productie) 

toeneemt, ontstaat weer een opwaartse druk op het prijsniveau  1 

 

b maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juiste verklaring is: 

Met het aankopen van nieuw uitgegeven staatsobligaties door de ECB 

neemt de vraag toe waardoor de koers van deze obligaties kan stijgen. 

Dit kan leiden tot een daling van de rente als percentage van het 

aankoopbedrag van deze obligaties (waardoor de beleggingsrendementen 

dalen). 

 

c maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juiste verklaring is: 

Met het kapitaaldekkingsstelsel dient het belegde kapitaal als dekking van 

toekomstige pensioenverplichtingen. Als gevolg van het aanhoudende 

opkoopprogramma zullen de beleggingsrendementen gestaag blijven 

dalen. Daarmee wordt het moeilijker om aan toekomstige verplichtingen te 

blijven voldoen. 

 

d maximumscore 3 

Een voorbeeld van een juiste verklaring is: 

• Door de verlaging van de (nominale) rente op staatsobligaties in de 

eurozone zullen minder beleggers hierin willen beleggen / zullen 

beleggers deze obligaties willen aanbieden in ruil voor beleggingen 

met een hoger rendement  1 

• Dit leidt tot minder vraag naar / meer aanbod van de euro.  

 De wisselkoers van de euro zal hierdoor dalen  1 

• De import (gemeten in euro’s) wordt hierdoor duurder, wat (bij 

doorberekening in de binnenlandse prijzen) leidt tot kosteninflatie / De 

export (gemeten in vreemde valuta) wordt hierdoor goedkoper, 

waardoor de exportvraag kan toenemen met kans op 

bestedingsinflatie  1 


